

Las bodas de plata de Coronación de Don Alfonso XIII

En la Corte y en provincias se celebra tan solemne fecha con recepciones y Te-Deums, y naja de fiestas cívicas por expresa disposición del Monarca

Los Exploradores postulan en Madrid para la ciudad universitaria. — La lluvia desluce el relevo de las fuerzas a las puertas de Palacio. — En el álbum estampan su firma varios exministros y muchas personalidades.

Actos verificados ayer en Murcia

Murcia monárquica

Fué el día de ayer de los que graba los hechos con huella indeleble en los fastos de la historia. Siempre que se ha puesto a prueba la lealtad monárquica de la ciudad siete veces coronada, ha respondido esta con vivos entusiasmos y con generosa espontaneidad.

Hablar de Murcia es hablar de la Monarquía: en ninguna parte de España han llegado los reyes con tanta absoluta libertad y confianza que en esta tierra hidalgos y generosos, que recibió un día, con jubilosas aclamaciones, a la angusta abuela del Monarca, que recibió más tarde con lágrimas de gratitud a su augusto padre y que le acogió a él, de niño, con una noble y franca hospitalidad, que perdurará seguramente, y de un modo grato, en su recuerdo.

Su embargo, hubo una época, esa época de que hablabamos ayer, cuando surgieron los chispazos de la revolución, en la que arraigó en Murcia una planta exótica, y que perduró aun después de la restauración, varias legislaturas.

El partido republicano, mantenido aquí únicamente por los prestigios indiscutibles de un murciano noble, y verdaderamente democrata, Galvez Arce, nacido en el pueblo y que con sereno y caluroso en su entraña donde había nacido, logró elplazar aunque no desarraigó los sentimientos monárquicos.

Más tarde en los múltiples vicisitudes de aquel patrio, el partido republicano logró encontrar fervorosa ayuda en una familia linajada, la de Melgarejo, y constituyó una fuerza muy difícil de vencer.

Así transcurrieron varias legislaturas, siendo obligado el tercer puesto, cuando menos, para el partido republicano.

Pero apareció un nuevo factor en la política local, y perseverantemente con una acción libre, sin más violencia, que a que dan las convicciones, nacidas de los hechos, aquella poderosa alange fué evolucionando y recordando sus antiguas y fervorosas tradiciones, hasta quedar en absoluto identificada Murcia con la Monarquía.

Son hechos que hablan en su día, a través de la historia, y que los que hemos vivido en esas épocas de lucha del pasado, recordaremos siempre con verdadera satisfacción y orgullo.

Los que no conocen nuestra historia, los que son de hoy, o son del ayer, pero de un ayer adulterado por odios y rencillas, quizá nada digan, ni confesén de la acción perseverante de una voluntad, que llevó a los ideales monárquicos a su pueblo, e irradió sobre él los beneficios, no solo de la prosperidad pública, con obras de permanente vitalidad, sino que le dio la paz espiritual, la pacificación de un estado de exaltación y de in-

tranquilidad, que inquietó muchísimos murcianos. Traemos a colación estos recuerdos para afianzar más las ligaduras que han unido siempre a Murcia con la Monarquía, y para que resalte, que si alguna vez por incidencias naturales de las vicisitudes de la vida, se enturbiaron esos fervores, del corazón mismo de Murcia surgió el impulso, surgió el hombre, que la hizo retornar a su lealtad tradicional.

Las demostraciones de ayer fueron una confirmación de esos sentimientos, que embargan el ánimo de la colectividad, y del arraigo que en el espíritu público murciano tienen los ideales monárquicos.

Lleguen, pues, a las gradas del trono esas manifestaciones cordiales del sentir murciano, y así como las aguas al condensarse en las alturas, vuelven a la tierra en acción fertilizante y fecunda, así esas expresiones de entusiasmo y de cariño revertan en días de prosperidad y de progreso para Murcia y para España entera.

Te-Deum en la Catedral

Con toda brillantez se han celebrado en Murcia los actos organizados para conmemorar el feliz acontecimiento de las bodas de plata del Monarca español.

Por la mañana en el templo Catedral se celebró un solemne Te-Deum oficiado de Pontifical el Prelado de la Diócesis.

A este religioso acto concurrieron las autoridades civiles militares y eclesiásticas y gran masa de fieles.

Recepción en el Gobierno

A las once y media de la mañana tuvo lugar en el Salón del Trono del Gobierno civil la anunciada recepción que resultó muy brillante.

Ante el gobernador civil señor Salgado Biempica, señor Obispo de la Diócesis Rvdmo P. Fray Vicente Alonso S. I. gado y gobernador militar interino señor García Montón, desfilaron Diputación y Ayuntamiento de Murcia, cobijándose a la presidencia del señor Ibañez Martín y Martínez García. Después siguieron desfilando la Cámara Oficial de Comercio, Universidad, Instituto, Normales, Conservatorio, Sociedad Económica, Colegio Médico, Circulo Mercantil, Jefes y Oficiales del Ejército con destino en esta Plaza, Unión Mercantil, Asociación de Redactores y varios periodistas, Cámaras de la Propiedad y cuantos organismos oficiales y particulares hay en Murcia, así como una nutrida representación de las asociaciones culturales y religiosas, Circulo Católico, Juventud Antoniana, Seminaristas, Colegio de San José y el Colegio Catechal.

En las puertas del Gobierno daba guard a de Honor una compañía del Regimiento de Sevilla con bandera y una sección de gastadores del tercero de a pie de Artillería. En el patio del

Palacio de Riquelme se había situado la laureada banda del Sevilla que amenizó la recepción, interpretando escogidas piezas.

También formaron en las puertas del Gobierno los Exploradores murcianos. Numeroso público ocupaba gran parte de la calle de Riquelme, presenciando el simpático acontecimiento.

Antes de las doce se dió por terminada la recepción, desfilando la Tropa con bandera y música, en formación correcta.

Las listas de adhesión

En el patio del Gobierno civil, y en el Ayuntamiento y Diputación se colocaron mesas con pliegos para firmar que se llenaron rápidamente de nombres siendo preciso ir renovando constantemente las listas.

A este simpático acto de adhesión al Monarca se sumaron muchísimas personas dando la nota de subido color monárquico la presencia en esas mesas de elementos obreros que acudieron a rendir homenaje de cariño y lealtad al Rey.

Telegrama del gobernador

El gobernador civil terminada la recepción envió un expresivo telegrama al Ministro de Gobernación dando cuenta de la solemnidad de los actos celebrados en Murcia con motivo de las bodas de plata de Coronación del Monarca, enviando, a la vez, su adhesión al Trono.

Telegramas del alcalde

Por el alcalde señor Martínez García se han cursado los siguientes telegramas: — Palacio Real. — Mayor-domo Mayor Su Majestad Reina doña María Cristina.

Con fausto motivo celebración Bodas Plata Su Majestad Rey con trono Ayuntamiento Murcia eleva hasta Su Majestad Reina Madre testimonio acatamiento, respeto, con gratitud profunda país, por educación ejemplar que dió a España un gran Rey fiel íntero espíritu público entroncado con gloriosas tradiciones y progresos venideros, sobre haber ilustrado época Regencia con ejemplares austeros de adnegación, prudencia y virtudes presididas por noble patriotismo y talento singular. — Alcalde, Francisco Martínez.

Madrid. — Mayor-domo Mayor de Palacio.

Ayantamiento Murcia por acuerdo unanime, ruega vuestro digno elevar Su Majestad Rey con adhesión y lealtad inquebrantable de este pueblo profundamente monárquico, testimonio gratitud país por intensa labor de continúo desvelo y aciertos en supremo régimen nación durante cincuenta años, que marcan e fuerzas beneméritos progreso en todas manifestaciones trabajo para elevar la cumbre prosperidad que anhelamos en épocas más gloriosas Historia; Al reno-

var ardientes votos por fidelidad Monarca y toda Real familia, Corporación eleva cielo fervientes súplicas porque continúe reinado ejemplar durante muchos años, Saludable. — Alcalde, Francisco Martínez.

Notas varias

Anteanoche y anoche se celebraron en el paseo de la Reina Victoria animadas verbenas con este grato motivo de las bodas de plata de Coronación del Rey.

La banda del Regimiento de Sevilla amenizó las verbenas que estuvieron muy concurridas de público.

Ayer en los edificios oficiales ondeó el pabellón nacional y en las dependencias del Estado, Diputación y Ayuntamiento no hubo oficinas.

Como lo requería la solemnidad del día en los cuarteles se sirvió a la tropa rancho extraordinario.

La tropa vistió uniformes de gala y por la tarde disfrutó permisos para salir de paseo.

Para la Ciudad Universitaria

Con el fin de conmemorar las fiestas de las bodas de plata de Coronación del Monarca y para cooperar al anhelo de S. M. el Rey, la Diputación provincial de Murcia, a propuesta de su presidente señor Ibañez Martín, ha acordado contribuir con la cantidad de 5.000 pesetas, para la suscripción abierta con destino a la Ciudad Universitaria.

La Corte y las bodas de plata (POR TELEGRAFO)

Madrid. — Con motivo de las bodas de plata de Coronación del Rey, la Corte y las tropas vistieron de gala.

Amaneció el día con ligera lluvia, que tomó caracteres de aguacero en algunos momentos y ello deslució un poco el relevo de fuerzas tenido lugar a las puertas de Palacio.

No obstante esta circunstancia fueron muchísimas las personas que se situaron en los alrededores del Regio Alcazar para presenciar este acto y la entrada de personalidades y el Gobierno.

La mayoría de las casas de la plaza de Oriente lucían colgaduras y banderas.

A las diez de la mañana se formó la comitiva en las habitaciones particulares del Rey y en ella formaron personas de la Real Familia, ministros con el jefe del Gobierno, Grandes de España, palatinos, altos cargos y autoridades.

Un poco después y oficiada por el Nuncio de Su Santidad, se dijo una misa, y al acabar, don Alfonso, ofreció cuarenta y dos monedas de oro, una más de los años rinos que cumplía.

La banda de Alabarderos que asistió a este acto, entonó la Marcha Real.

El Rey vestía con el uniforme de capitán general, con toisón de oro, banda de Carlos III y las veneras de cuatro órdenes militares, y los Reinas e Infantas lucían sus encantos realzados con artísticas mantillas.

Acabada la frenda se dirigió la comitiva a la antecámara regia donde el Rey fué cumplimentado por las diversas personas que sistieron a la capilla pública.

Entre las personas con quienes con versó se encontraban los jefes y oficiales de la columna de desembarco, que llegó a Madrid cuando su Coronación.

Firmas en el álbum y adhesiones

En el álbum de Palacio firmaron además de muchísimas personalidades y autoridades los exministros Cirva, Montejó, Gimeno, López Muñoz, Luque, Cortezo, Amat, Lizárraga y además el conde de la Montera y el exrector de la Universidad Central Carracedo.

Tambén se recibieron muchos mensajes y entre ellos están una cariñosa carta del Papa admirándose al júbilo común del pueblo español en se o tan simpático, y en la que recuerda que la prosperidad y glorias pasadas de España están íntimamente ligadas al florecimiento de la región católica; un cariñoso telegrama del presidente de Portugal; otro de Cuba y varios mensajes de Lloyd George, Chamberlain, canciller Max y presidente del Consejo de ministros de Hungría.

El Rey Alberto de Bélgica ha enviado al de España un cariñoso autógrafo en el que le recuerda los eminentes servicios que fueron prestados por España y su monarca cuando la ocupación extranjera.

El Rey y los periodistas

Madrid. — Esta mañana hicieron la información de Palacio los periodistas que hace veinticinco años hicieron la de los actos de la Coronación del rey Don Alfonso los llamó a la ante camara y conversó con ellos afablemente.

El monarca les obsequió por la tarde a las cinco con un té.

Conversación entre el Rey y Primo de Rivera

Se sabe que en el Consejo de ayer accediendo a los ruegos de Rey, se acordó llevar a la firma de S. M. el decreto concediendo el toisón de oro al general Primo de Rivera.

Dicho acuerdo puso al marques de Estella en el trance de suplicar al monarca que no insistiera en su generoso propósito.

El soberano simuló el tradicional espaldarazo exclamando:

— Pues aunque no quieras, para mí eres ya caballero del toisón de oro.

El jefe del Gobierno contestó: — Señor: La intención real vale para mi tanto como la efectividad de la merced.

Regalo de los ayudantes

Madrid. — Los ayudantes del rey han regalado a éste una magnífica pitillera de oro.

En la cubierta aparece grabada una dedicatoria con los nombres de los donantes.

Don Alfonso la ha sustituido por otra de cristal que utilizaba para obsequiar a los visitantes.

Indultos concedidos por el Monarca

La «Gaceta» publica el contenido de dos decretos de indulto firmados por el Rey.

El primero concede a todos los reclusos condenados por la jurisdicción ordinaria el indulto de la décima parte de las mismas y específica que cuando en una misma sentencia ha-

yan recaído varias penas sobre un mismo recluso la rebaja se hará del tiempo total que sumen todas ellas.

Dice esa disposición que no será aplicable este beneficio a las penas de inhabilitación, reprobación, suspensión y confinamiento, ya se hayan aplicado por principales o como accesorias, y que si podrán aplicarse este indulto a los condenados en virtud de querrela particular por la comisión de delitos perseguibles solamente a instancia de parte y siempre que dentro de los veinte días siguientes a la publicación de este decreto no comparezcan los querrelantes o sus herederos ante el Tribunal sentenciador y se opongan de palabra o por escrito.

A aquellas personas que se les procesase por insolventas excepto en los casos que el interesado se oponga se les aplicará del indulto la décima parte de la pena.

El otro decreto de indulto concede este totalmente a todos los condenados por sentencia firme de la jurisdicción ordinaria, siempre que pertenezcan a Somatén y hayan intervenido en la comisión del delito como individuos de la institución o hayan sido requeridos para intervenir.

No se les indulta del pago de la indemnización que les fuera impuesta en favor de los perjudicados.

La Cruz del Mérito Civil

La «Gaceta» dice que como máximo podrá concederse 250 grandes cruces, 350 encomiendas de número con placa, 500 encomiendas y 1.000 cruces de caballero.

No se limita el número de cruces de plata.

El Consejo de la Orden radicará en el Ministerio de Estado, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Será vicepresidente el ministro de Estado y pertenecerán al Consejo, en calidad de vocales, los jefes de todos los ministerios que sigan en categoría al ministro respectivo.

Como méritos dignos de la concesión de esta merced se considerarán la prestación de servicios relevantes al Estado, la Provincia o el Municipio y la realización de trabajos de incontestable mérito.

La junta constructora de la Ciudad Universitaria

El periódico oficial concede personalidad jurídica al Patronato de la junta constructora de la ciudad universitaria que será presidido por el Rey y dice que habrá dos vicepresidentes. El primero lo será el ministro de Instrucción Pública y el segundo, el rector de la Universidad Central.

En calidad de vocales formaran parte del Patronato los decanos de las Facultades de Medicina, Ciencias, y Farmacia de la Universidad Central, un catedrático de cada una de dichas Facultades de la misma institución; otro catedrático de la Escuela de Odontología; el alcalde de Madrid; un arquitecto de la Junta de Construcciones civiles del ministerio; el director de la Escuela Superior de Arquitectura; un síndico de la Junta de Síndicos del Colegio periodico de Agentes de Bolsa y Banca; y un catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, en calidad de asesor jurídico.

Actuará de secretario uno de los vocales que designe el Patronato.

Se instituye un sorteo extraordinario que tendrá lugar el día 17 de Mayo de 1928.

Estos sorteos constará de 55.000 billetes numerado correlativamente y cada billete será considerado como de un valor de 1.000 pesetas, divididas en diez fracciones o décimas partes de a 100 pesetas.

Queda anulado el sorteo correspondiente al día 11 de Mayo de 1928.

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados. Grandes existencias para caballero, dama y niños. BAZAR MURCIANO

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34 ATOCHA 34. Muebles de ocasión. Unica casa. MADRID. Entrada libre.

Para vestir las cosas

Vuelven a su color natural los caballos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molinos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOR para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metalúrgica y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

POMADOS

VIHUROLI

El VIHUROLI formado con el tabaco, se utiliza, destina y se utiliza, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el catarsis gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosas.

Le fuman a diario los principales médicos de la Corve y provincias.

Freco para 500 gramos de tabaco, una pía. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con el VINO FERRO-FATATO VICTORIA

Botella de 750 gramos, una peseta, Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.-Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las posesiones indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Table with 2 columns: Llegada a la Estación de Murcia and Salida de la Estación de Murcia. Lists various train routes and times.

Compañía de Andaluces

Table with 2 columns: Llegada a la Estación de Murcia and Salida de la Estación de Murcia. Lists Andalucian train routes.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lantadua, Merrieta y Gabarrina); OVIEDO (Manjuya); MADRID, SEVILLA, CANTABRIA (CARTAGENA, BARCELON, ALICANTE, MALAGA, OCAÑA, ALICANTE, CASPE) y LISBOA (Tratado).

Acidos y productos quimicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico anhidrido.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfúrico fumante.—Acido nítrico.—Acido nítrico fumante.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa.—Carbonato de sosa.—Azúcar de caña.—Azúcar de remolacha.—Azúcar de leche.—Azúcar de leche condensado.—Azúcar de leche evaporado.—Azúcar de leche condensado y evaporado.—Azúcar de leche condensado y evaporado con leche.—Azúcar de leche condensado y evaporado con leche y vainilla.—Azúcar de leche condensado y evaporado con leche y vainilla y esencia de vainilla.—Azúcar de leche condensado y evaporado con leche y vainilla y esencia de vainilla y esencia de vainilla.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico. Importancia para el cultivo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la máxima de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica SEINCO

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA Y PERFECTA CUIDADA

que el alcance de todas las obras maestras de la literatura mundial

NOVELAS—TEATRO—POESIAS—ROMANES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES.

Table listing book titles and prices, including 'Frey Luis de León', 'Cada uno', 'Meditaciones', 'A. Daudet: FULANITO', 'Jane Austen: INOCULOS Y PREJUICIO', 'LA REVOLUCION DE LA CARTELARIA', 'LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES', 'LA SERVICIA DE MARSA', 'La Bergara: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA'.

En esta Colección figuran obras de Cervantes, Dantes, Darwin, Daudet, Dickens, Goethe, Gorki, Ibsen, Villanueva, Shakespeare, Stevenson, Tiro de Molinos, etc.

SE VENEN EN LA PRINCIPAL

CAJAS

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recurso y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reserva estatutaria y para eventuales. Shows financial data from 1875 to 1925.

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1925. Delegado en Murcia: Agustín Melchior, Cta. Tejada.

Acuerdos de la Comisión Permanente

Presididos por don José Ibáñez, se reunieron los diputados don Juan Hernández, don Manuel Clavijo, y Excmo. señor Duque de Huete.

Fueron despachados los siguientes asuntos:

Quedó aprobada la liquidación del precio de los artículos de suministro al Ejército, correspondientes al mes de Abril último.

Desaguar las reclamaciones de funcionarios y subalternos afectos al Instituto provincial de Higiene pidiendo su inclusión en el escalafón general de funcionarios provinciales.

Aprobar el Padrón de cédulas personales formado por el Ayuntamiento de Archena.

Aprobar las cuentas de conservación en varios caminos vecinales en el pasado mes de Abril y que se proceda al pago de lo que representan las mismas en los caminos de Algezares a Murcia, de Albacete a Cartagena, en el Puerto de la Cadena a Fuente Alamo y Alto de las Atalayas a Murcia a la del Puente Nuevo a Torrevieja a Balcicas, y el de Pacheco a la carretera de Fuente-Alamo de Murcia a Cartagena.

Igualmente fueron aprobados los presupuestos formados por la Oficina de Obras y Vías provinciales para el estudio de 14 caminos vecinales de los comprendidos en el segundo grupo.

Adquirir 20 ejemplares de la obra «Ciudadanía» de que es autor don Antonio Tarrasa.

Acceder a lo solicitado por Josefina Pastor pidiendo autorización para hacer prácticas en la Casa de Maternidad.

Que se comunica al Ayuntamiento de Archena el reparo de su cuenta de bagajes correspondiente al primer trimestre del corriente año.

Abonar una cantidad al Presidente del Tribunal para Niños de Tarragona por estancias causadas por un menor de esta provincia.

Confirmar una orden de ingreso en la Casa de Misericordia expedida por el señor Gobernador a favor de una niña que se hallaba abandonada en la vía pública.

Aprobar la cuenta que presenta el Contratista de viveres a los Establecimientos de beneficencia, correspondiente al mes de Abril último.

Nombrar dos sirvientes dedicados exclusivamente a las operaciones quirúrgicas que se realizan en el Hospital provincial de San Juan de Dios, con carácter interino y salario mensual de 125 pesetas.

Adquirir ejemplares de la obra titulada «Contratos Administrativos», de que es autor don Recaredo P. de Velasco.

Con motivo de cumplirse el vigésimo quinto aniversario de la Coronación de S. M. el Rey, se acordó: Que llegado el momento oportuno se ele-

va a S. M. el Rey el homenaje de la leal adhesión y gratitud de esta Corporación y los grandes beneficios que bajo su reinado ha procurado a esta Región; cuya demostración de respeto, simpatía y reconocimiento se haga extensiva a S. M. la Reina madre doña María Cristina por la parte activa que le corresponde en el resultado obtenido, merced a la habilidad y diserte e inmejorable educación que se esmero proporcionar a nuestro querido Monarca; Que esta Corporación coopere y participe en los festejos que se celebren con ocasión de tan fausto suceso y que se contribuya con 5.000 pesetas en las obras de construcción de la Ciudad Universitaria, que será producto exclusivo de la feliz iniciativa de S. M. el Rey.

Curiosidades

Una frase de Napoleón

Se hallaba una vez Napoleón, cuando no era más que un simple cadete, en un grupo de militares, entre los cuales había un alemán que se expresaba duramente contra los franceses.

—Ustedes—decía—solo se baten por el dinero, mientras que nosotros nos batimos por el honor.

Napoleón le miró con la mirada, y dijo secamente:

—Cada uno se bate por lo que le hace falta.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Peract con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Elair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'50 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL TEATRO

«La mujer que necesito»

Hemos recibido en esta Redacción el número último editado por esta producción teatral que lleva por título «La mujer que necesito», de la que son autores Enrique Thuiller y Juan Lopez de la Herra.

De elogiar es la actuación de esos editores y al acusar recibimos la atención del envío.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Otorrino: de 12 a 2

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonzo Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Carayaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en **RAYNELI** PLATERIA número, 22 la Abanquería de

LA FUNCION BENEFICA DEL SABADO

Carta abierta

Señor Director de EL TIEMPO:

Muy señor mío y amigo: Celebrada ya la función teatral a beneficio de las víctimas que ocasionó la explosión de la bomba el 19 del pasado Abril, creo un deber manifestar públicamente mi gratitud a cuantos generosamente me han ayudado en la organización de dicha fiesta de caridad.

Mas que a mi propia labor tan modesta como bien intencionada, y llena de entusiasmo se debe el honroso éxito obtenido, a la cooperación de muchos y valiosos personas cuyos nombres formarían interminable lista y todos los cuales merecen los más justos elogios.

Es pública la eficazísima ayuda que a esta labor han prestado desde el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, alcalde de la ciudad hasta el mas modesto empleado del teatro. Literatos pintores, escenógrafos, las bandas de música del regimiento de Sevilla y de la casa Misericordia, los intérpretes y autores de las obras ejecutadas, las imprentas la empresa del teatro y de suministro del fluido eléctrico, etc., todos cuantos han sido requeridos, han tenido la gentileza de responder con un altruista entusiasmo positivo.

A cuantos han brindado su ayuda aunque no hayan tenido cabida en el extenso programa, ha de ofrecerse el testimonio de gratitud.

Todas las puertas se han abierto, acogedoras a la caritativa idea de remediar a las familias víctimas de la desgracia.

Sea usted querido amigo, interprete de todo mi agradecimiento ante Murcia entera por que a la serie de entidades y personas ya nombradas hay que añadir un nombre formado por muchos nombres; el hidalgo y esritativo público murciano que contri-

buyó con su presencia y sus donativos al éxito completo de la función.

Dejó para último lugar, de propio intento, pero que resalte como merece mi gratitud a la prensa que tanto ha impulsado y tan generosamente, la realización de la fiesta teatral del pasado Sabado.

Queda de usted afmo. amigo y s. s. q. s. m. e.

Emilio Martínez Lopez.

Murcia 16 Mayo 1927.

LA ALBERCA

El titular de este pueblo vende al Carmelitano F. C. por 7 a 5

En el campo del Torbal, con bastante concurrencia, celebró el pasado domingo un interesante encuentro entre los equipos antes citados.

A las órdenes de uno de los jóvenes que acompañaban al equipo visitante, se hizo el correspondiente saque efectuaron los jugadores Carmelitano que en rápida combinación y adivinándose en ellos una buena inteligencia llegaron a los dominios de Juan, no interviniendo este gracias a la oportunitísima intervención de Acosta que alejó de fuerte patadón el cuero. Recoge los medios de casa que con rara precisión muy particularmente por parte de Prieto que esta tarde había de jugar soberbiamente, ceden a sus compañeros de adelante.

La línea atacante local, hoy reforzada con un notable elemento de la capital, que da a este extraordinario empuje, comprometen diferentes veces la meta de los equlistas del Carmel.

No obstante la mejor penetración de los jugadores locales, los primeros en marcar fueron los Carmelitano, al ejecutar un golpe franco con que se castiga al Alberca.

A las poses jugadas empataron los de aquí al recoger el Zorro un buen pase de Julio, y convertirlo en goal. Seguidamente marcan de nuevo los agules al rematar de potente chut, un magnífico avance.

En un brioso ataque del Alberca,

un defensa detiene el balón con la mano. Ejecutado el castigo por Perico, se nivela el marcador a dos tantos, y antes de terminar esta primera parte logra Julio con flojo tiro el tercero para su bando.

En la segunda parte y casi todo su tiempo fué un constante dominio de los locales.

Consecuencia de este embotellamiento fueron los cuatro goles más que introdujeron los rojiblancos por obra y gracia de Gerardo 2; Julio 1 de factura idea y el último del Zorro de un tiro colocado transversal.

Este partido ha sido el que más ha completado a la afición dor su correcta forma y buen jugar.

Los equipos carmelitanos pueden tener la íntima satisfacción de que jugando con la nobleza que aquí demostraron se captarán las simpatías de todos es públicos.

Se destacaron por este equipo el defensa izquierda, el extreme izquierda que centra muy bien y el interior de resaca.

De los locales se distinguieron por este orden: Julio, Prieto, Perico, Gerardo en la segunda parte, el Zorro y el nuevo defensa que pega admirablemente con la izquierda.

HURRA.

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo-1927

Este mes consta de 31 días.

Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba, a las cinco.

Toque de Oraciones, a las ocho y media.

Toque de Animas a las nueve.

Santorial

DIA 18

Miércoles.—San Félix de Cantalicio y Santa Emerenciana.

Vela y Alumbrado

Día 18.—En San Antolín.

Las misas y Estación a Jesus Sacramentado, serán aplicadas por el alma del señor don Manuel Navarro Jimenez.

Día 19.—En San Pedro.

Cultos

En Santa Catalina

Mes de Mayo, Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

En San Andrés.

Mes de Mayo.

Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermoso, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Máquinas para afeitar

La marca «Valet», es la mas aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizador para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

Precios del mercado

DIA 17 DE MAYO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 12'50
- Tomates, 50'00
- Bajocas, 50'00
- Chirivias 17'50
- Cebolla, seca 08'00
- Alcachofas, 18'00
- Yabas 8'00.
- Ajos secos 50'00
- Albariñoses 14'00
- Nisperos 20'00
- Cerezas 30'00.
- Limonas, 10'00
- Calabazas tiernas, 0'00.
- Cebolla tierna 1'50.
- Pepinos, 1'00.
- Ajos tiernos, 1'25.
- Lechugas 6'50
- Rábanos, 0'50

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
- Pescadilla, 4'00
- Atún, 6'00
- Mero 0'00
- Reche 0'00
- Calzon 4'00
- Pajel 4'00
- Calamares, 0'00
- Jibias 0'00
- Dorada, 6'00.
- Mújol 3'00
- Magre, 0'00
- Salmonetes, 6'00
- Sardina, 2'00
- Chirrete 0'00

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21 Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernandez.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.

Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora

Señorita Fuensanta Escalante.

Nota imperante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para su tratamientos tuberculosos.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Isabonarias, 14.

SE VENDEN dos mesas de billar de ocasión con todos sus accesorios

Darán razón: Plaza de la Cruz (Bodega).

Quirino no concluyó la frase: un gesto de horrible significación completó su pensamiento y sirvió de comentario a las palabras omitidas.

XXV

La víspera del día fijado por el capitán del «Marsuín», Mathurin Lemonnier, había llegado. La inconsolable Anunciata había venido a bordo, con la camarera mulata que debía acompañarla a Francia, a tomar posesión de los dos camarotes dispuestos para ellas. Morales, para evitar que pudiera decirse que un sólo personaje como él se embarcaba sin equipaje, había hecho trasladar al buque cierto número de cajas sólidamente clavadas y de un peso enorme.

—Vote al chápulo!—se decían los marineros —¡be aquí un ciudadano bien forrado! ¡Si quiere cambiar su cargamento con nuestra paga de seis meses, traio hecho!

¡Qué engañados estaban los marineros! Si al gú atrevido especulador hubiese aceptado, habría hecho un negocio, pues aquellas pesadas cajas solo contenían guijarros cuidadosamente envueltos con estopas. ¡Fiasos e las apariencias!

Morales, disfrazado de negro, con las manos detrás de la espalda, se paseaba por el muelle, sin pelda de vista al «Marsuín», y se decía con una alegría exenta de amargura:

—Mañana estaré a bordo de este precioso buque. ¡No más peligros ni temores! Don Guzmán Morales y Tulipano, suñado del caballero Tancredo de Najas, teniente de la armada de Su Majestad Luis XV, desembarcará en Francia con un nombre respetable y los bolsillos llenos de doblones. ¡Caramba, caramba! Creo que ese querido don Guzmán disfrutará en lo sucesivo de una existencia asaz dichosa, sobre todo de cuando Carmen me haya devuelto los diez mil pesos que le presto.

¡Podre don Guzmán! ¡Qué hubiese sido de él

si hubiera podido adivinar lo que sucedía a pocos pasos, mientras que sonriente, tranquilo, bajo el disfraz que le metamorfoseaba de negro, se paseaba por el muelle?

Pero lo que él no pudo ver, no pasó inadvertido para nosotros, y vamos a decirlo.

Más de una vez, en sus idas y venidas, había rozado con el pie las piernas medio desnudas de un cargador tendido al sol. Desde la primera vez que el gitano pasó junto al dormilón, los ojos de éste estaban entreabiertos; mas al ver a un negro, los había cerrado casi instantáneamente. Pero he aquí, que en su alegría, Morales se puso a tararear una canción; el cargador, al oír aquella voz se estremeció: esperó a que el negro volviera a pasar, y en cuanto llegó se incorporó, bostezó como quien despierta, y apoyó sus espaldas contra el parapeto del muelle. En esta posición fijó su penetrante mirada de águila sobre el paseante.

—¡Es Morales, no sabe nada!—murmuró después de uno o dos segundos de examen.

taban por aquellos sitios. Al principio, aquella incessante observación no dió resultado alguno. Los días sucedían a los días y Quirino no descubría a los que buscaba. Sin embargo, no se desanimaba.

—Tengamos paciencia—se decía;—Carmen y su hermano sentirán disminuir el terror que sin duda alguna le inspira y la desconfianza que experimentan: ahora se ocultan, pero esto no será siempre; uno y otro pasarán junto a mí... seguiré su pista... y entonces...

Una Nota oficiosa de Primo de Rivera

E una nota oficiosa encarga a los directores de los periódicos Primo de Rivera que se abstengan de hablar del desecho que tuvo el Rey de recom...

Afirma que su conducta rehusando mercedes no ha sido inspirada ni por la modestia ni por la soberbia, la primera cualidad me la impide com...

Añade que su actitud ha sido inspirada por un deseo de ejemplaridad y desinterés puesto al servicio de la Patria.

Cree Primo de Rivera y lo dice la nota, muy próximo el momento de que su actuación personal y política tenga adecuado término y asegura q...

Recepción solemne

A la recepción acudieron en primer término el Gobierno, los capitanes generales, los caballeros con Toisón y luego representaciones militares y oficiales.

Acompañaban al Rey que había tomado asiento en el salón del Trono la familia Real, el Gobierno, grandes de España, ayudantes y varias band...

Banquete de gala

Por la noche tuvo lugar un banquete de gala que resultó brillante; mo, y a la salida Primo de Rivera estuvo charlando con los periodistas.

Se mostró satisfechísimo del éxito del día en la Corte y les facilitó noticias de los actos realizados en provincias.

Dijo además que había vestido por vez primera la Infanta Beatriz el traje de Corte.

Informaciones

Los periódicos dedican gran extensión a las informaciones de Palacio y ensalzan la competencia del Rey en todos los ordenes de la vida nacional.

Dan cabida al propio tiempo a juicios encomiásticos de los embajadores y ministros extranjeros.

Publican profusión de fotografías.

Colecta y obsequios

Los exploradores posturaron por todas las calles de la Corte y obtuvieron una buena recaudación que pasa a engrosar las cantidades recogidas para la construcción de la ciudad univ...

En todos los establecimientos benéficos se sirvió comida a los pobres por comisiones de la Unión Patriótica.

Seis mil pesetas al mejor trabajo sobre sericultura

Madrid.—Para conmemorar las bodas de plata de la coronación del Rey y la Comisaría de la Seda ha abierto un concurso para la concesión de un primer premio de 6.000 pesetas, un segundo premio de 3.000 y un tercer premio de 1.500 a los mejores estudios históricos referentes a sericultura e industrias de la seda en España.

Se instituyen otros premios para los mejores conjuntos que se presenten sobre el arte sedero.

Incendio en Alcantarilla

En Alcantarilla se produjo un incendio en la casa habitada por el vecino Francisco Gambín.

El siniestro adquirió proporciones alarmantes y gracias a los trabajos de la brigada se consiguió localizar el fuego y extinguirlo al poco rato de iniciarse.

Las pérdidas se calculan en más de 600 pesetas y no hubo que lamentar desgracias personales.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Segura, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

TRIBUNA LIBRE

Nuestra Patrona y el propósito de unos devotos

Sr. Director de EL TIEMPO: Voy con frecuencia a Murcia: El sábado estuve en esta, e invitado por buenos amigos, fui testigo de la fiesta sabatina, que la piedad de mis paisanos dedica a la Virgen de la Fuente...

Poco será cuanto diga de la honda emoción sentida.

Hacia años que no había visitado el Santuario y la explosión del sentimiento religioso dejó en mi espíritu honda huella.

Y allí me enteré de la idea vertida por algunos admiradores fervorosos de la Patrona de que la estancia de esta en Murcia se prolongue el mayor tiempo posible.

Entiendo que soy voto de excepción, por mi condición de «forastero», aunque murciano, y me pronuncié por la afirmativa.

Ello nos permitiría a los que vivimos fuera, pero acudimos con frecuencia a la ciudad, visitar la sagrada Imagen, ya que no es lo mismo ir a Murcia, que ir al Santuario.

Las razones que oí, para defender lo contrario, con respeto consigno que no me convencieron: Eso de que la Virgen, como el para-rayos, para impedir las tormentas, tiene que estar a la altura, será una figura retórica; pero ¿en qué situación quedarían la Virgen de la Caridad en Cartago y la de los Desamparados en Valencia?

Yo por mi profesión, he estado varios años en esta última ciudad y haciendo de comparaciones, consignaré que allí la piedad se manifiesta tan intensa y dadivosa, como en parte alguna.

¿Qué es debido? A mi juicio por que a diario la devoción popular está en contacto con la Sagrada Imagen, que es su guardadora y su guía.

Este es mi voto sincero y desinteresado.

Si merecen los honores de la publicidad esta modesta opinión, se lo agradeceré en sígmo. s. s.

Un Oficial de la Armada. Cartagena 16 de Mayo 1927.

Notas deportivas

El encuentro de ayer tarde entre oficiales de artillería y de la marina

Un equipo formado de oficiales de artillería del regimiento que guardaba Murcia, y otro compuesto por oficiales de Marina con destino en la vecina ciudad de Cartagena jugaron ayer tarde en el campo de Real Murcia y como devolución de la visita que aquellos realizaron a estos no ha muchos domingos.

El interés que había despertado la contienda se vio patente en la concurrencia de bellísimas aficionadas de Murcia y Cartagena que dieron al partido con su presencia una nota de más subido color y de mayor distinción de que podía rodearse.

Los componentes de ambos equipos que no están lo debidamente entrenados para contiendas de esta naturaleza, pusieron mucha voluntad en el desempeño de su misión, y jugaron a sus anchas sin que el árbitro interviniese para nada, pero a medida desde luego que por su propósito más decidido, no por que no hubiera materia castigable.

El primer tanto de los marinos hecho por Barrera fue preparado con las manos y el segundo alcanzado por Nieto.

Y así acabó la contienda que fué amenizada por la laureada banda del Regimiento de Sevilla y se jugó con la presencia del gobernador, alcalde y otras autoridades.

Se distinguieron por los marinos Nieto, Antón y Mendi, y por los artilleros Herrero, Mendi y Virgili.

LISCANO



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir.

HIPOFOSFITOS SALUD

maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escrofulismo, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Pero ¡hombre!

Un colaborador anónimo, que por la vista anda «a la que salta» nos escribe unas cuartillas que, para evitar mayores males, no damos a la estampa; pero ¿en qué situación quedarían la Virgen de la Caridad en Cartago y la de los Desamparados en Valencia?

No pregunta en ellas ¿se ha fiado usted, en que Salutación al Monarca, termina con lo siguiente: «La Verdad» quiere, sumarse hoy al jubilo etc.

¿Es que no quiso ayer? ¿Es que no querrá mañana?

Dejemos al curioso preguntón, que se las entienda con el lector y allá cada cual con los juicios tenerarios...

Pero es que sigue el amigo socarrón «Se ha dado Vd. cuenta de la existencia de un milagro?»

Joué paró el reloj para dar término a una batalla: El reloj consistorial, para que no haya pared entre día y noche, en la firma municipal, se paró en las seis de la madrugada del lunes y así ha continuado hasta la hora en que escribe nuestro colaborador esas cuartillas.

Hemos dudado entre «silencio» como dician los modernistas el artículo recibido, o entresacar estos juicios; y nos hemos decidido por lo último para que no sea, ni omeje que el articulista lo pinta, ni lo blanco del optimismo perpetuo.

Es decir, que sea «blanco y negro» con lo cual, si no nos equivocamos, resultará que se disgusta a nuestro colaborador y nuestro estimable colega «La Verdad».

Y eso que lo hacemos, como hemos dicho antes «en evitación de mayores males».

De Cartagena

Entierro

En Cartagena se ha verificado el entierro del bizarro capitán del Regimiento núm. 70 don Soés Gil y Miguel, constituyendo el acto una senda manifestación de duelo.

Presidió el acto el general gobernador señor Castell, coronel del 70 señor Llanos y don Serafín Cánovas, hermano político del finado en representación de la familia.

Llevaban las cintas del feretro cuatro oficiales de las distintas armas y sobre el feretro iba una magnífica corona, ofrenda del íntimo amigo del señor Gil, suboficial Zapata y señora. En la comitiva formaban numerosas comisiones militares y muchos amigos particulares del finado.

A la atribulada esposa doña Consuelo Cánovas, hijos, hermano, padres políticos, hermanos políticos entre otros nuestro buen amigo de Suena don Antonio Pérez y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro pésame.

El Dr. Font y Puig

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado a Barcelona nuestro respetable y querido amigo el ilustre catedrático de aquella Universidad don Pedro Font y Puig, que vino a Murcia invitado por el Claustro de nuestra Universidad para dar las conferencias interesantísimas de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Con los señores de Font y con objeto de pasar en la ciudad con una temporada ha marchado la bellísima señorita Macucha Llorens, hija de nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes don Vicente.

Enviamos a los distinguidos viajeros nuestro afectuoso saludo, deseando es un felicísimo viaje.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Procedente de Madrid llegó ayer a esta capital la distinguida señora doña María de los Dolores Ordavás viuda de Baez acompañada de su hijo político don Raimundo Pino funcionario de Telégrafos en el ministerio de la Gobernación.

Por la referida señora y para su hijo el capitán de este regimiento de Artillería don Eduardo Baez Ordavás ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Cruz Fernández Cano hija de nuestro querido amigo el secretario de este Gobierno civil don Manuel Fernández Reyes.

Entre los novios se hicieron los regalos de costumbre, acordando verificar la boda a mediados de Septiembre.

Felicitamos a los novios y sus distinguidas familias.

Una muerte.—Un Congreso

Fallece un magistrado.—Se clausura el de socialistas

Por telegrama de la noche Madrid.—Ha fallecido el magistrado Manuel Valle que gozaba de muchísimas simpatías entre los del foro.

Su entierro se celebrará hoy.

Clausura de un Congreso Se ha clausurado el Congreso socialista.

Los reunidos se congratularon del entusiasmo que desde el Congreso y aprobaron por unanimidad las conclusiones que han de elevarse al Gobierno.

Los comisionados de provincias regresaron a sus diversos destinos.

Espectáculos

Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna. Cine. Hoy a precio de película en cinco artes «El Corral de la Colina». Popular.—Cine.

La avaricia del dinero

Un criado estrangula a la dueña de la casa en que presta sus servicios

Por telegrama de la noche Barcelona.—En una finca de las proximidades de esta capital fué encontrada muerta la dueña del inmueble Concepción Ma tel.

Fue estrangulada por el criado de la casa Pablo Mercader, que después de cometer el crimen se dió a la fuga.

Antes causó graves heridas a una hija de Concepción que acudió en auxilio de la madre.

Los móviles que le han impulsado a cometer este hecho ha sido el robo.

España en Marruecos

En Tetuan ha terminado la invasión militar

Por telegrama de la noche Tetuan Se ha dado por terminada la invasión militar y con excelentes resultados.

La kabila de Sumata se vió envuelta por una hábilísima maniobra ordenada por Sanjurjo y hubo de rendirse.

Los moradores entregaron ganado y el armamento y municiones que tenían para hacernos frente.

Otras noticias

La última tormenta descargada sobre Ketama ha producido grandes daños en las cosechas.

Han sido evacuados de Badu los enfermos de la columna del teniente coronel Capaz.

Los toros y el futbol

Se realiza a Gitanillo la transfusión de sangre.—Victoria de un equipo de Escocia en la Corte

Por telegrama de la noche Madrid El diestro Gitanillo ha experimentado alguna mejora dentro de la gravedad de su estado.

El doctor Segovia y ante la debilidad del torero le practicó la transfusión de sangre.

Se ofreció para esta operación el ayudante del doctor Segovia Buton, y no el diestro Dominguez.

Partido interesante

Madrid.—Entre una selección y el equipo escocés Mounthwel vencedor del Swansea (País de Gales) se jugó un interesante partido.

Ganaron los escoceses por tres a uno y al encuentro asistió bastante público.

Las defensas escocesas y el delantero centro hicieron un formidable partido.

En el Algar

Al ir a sacar agua de un aljibe cae una niña y perece ahogada

En el Algar la niña de 9 años Antonia Moya Cordero fué a sacar agua con un cubo, de un aljibe de bastante profundidad.

Cuando se hallaba tirando de la cuerda para hacer subir al cubo tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al fondo del aljibe.

Advertida la desgracia por personas de su familia acudieron a auxiliar a la niña, extrayéndola cuando ya era cadáver.

El Juegado intervino y ordenó el traslado del cadáver al Cementerio para practicarle la autopsia.

El desgraciado suceso ha causado impresión muy penosa en aquel pedregal vecindario.

Tourne política

Bergamín y Ossorio y Gallardo hablan de la reforma constitucional

Por telegrama de la noche Valladolid.—En el Teatro Calde rón habló sobre la reforma constitucional el exministro Bergamín.

Expuso su opinión contraria a esa reforma y sostuvo que los males políticos que hayan podido producirse se han debido al incumplimiento de lo taxativo de sus preceptos.

Habló de que la Dictadura que se impuso el 13 de Septiembre no puede ser eterna y que no estaría de más encontrarse una solución jurídica a los problemas económicos y sociales de la actualidad.

Lo que dice Ossorio

Tudela.—Sobre la Constitución y las modificaciones que se intentan habló el exministro don Angel Ossorio.

Dió a conocer su opinión de que todos los políticos manifestaron la suya sobre la intentada reforma.

No se mostró del todo contrario a la revisión constitucional y pidió la constitución de las Cortes, reuniendo se el Congreso por sufragio universal y con tituyéndose el Senado con modificaciones para dar entrada a representantes de la Agricultura, Industria y a los obreros.

Falsificadores de billetes

San detenidos dos individuos complicados en el hecho y recogidos muchísimos billetes

Por telegrama de la noche Barcelona.—Por la policía ha sido descubierta una fábrica clandestina de billetes y moneda.

Los billetes falsificados eran del Banco de Brasil y pasan de varios miles los encontrados.

Han sido detenidos dos individuos complicados en este hecho, uno en Barcelona y otro en Lérida.

Han prestado declaración y se sigue la pista a otros falsificadores de resonancia que han intervenido en esta emisión de papeles de Banco.

NOTICIAS

La zapatería «La Pilarica»

Nuestro buen amigo don Servando Gonzales Cebrian nos comunica en atenta carta haberse hecho cargo ante notario del establecimiento de calzados «La Pilarica» situado en la Puzmarina, que hasta aquí era llevado a cabo por nuestro estimado amigo don Jose Molina Ibanez, padre político del señor Gonzales Cebrian.

El continuador de dicho establecimiento nos ofrece su nuevo domicilio a cuya atención correspondemos de seandole todo género de suertes en el negocio de que se ha hecho cargo.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tupida a idem, 2'25. De Hilo Finísima a idem, 2'50. De Hilo marcos Diana a idem, 3'00. De Seda torzal con menguados idem, 2'50.

Preco Fijo, RAYNELI, Platencia, 22. Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Onomástico

Hoy festividad de San Felix celebra sus días nuestro estimado amigo el cujto oficial de este Ayuntamiento y secretario particular del alcalde, don Félix Sánchez Pérez.

Reciba nuestra cariñosa felicitación —Pasado mañana celebra sus días nuestro amigo el Inspector de la Guardia municipal nocturna don Bernardino Muñoz.

Le felicitamos por adelantado,